

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Елина Георгиева Балтаджиева-Трендафилова, дм
Началник на Отделение по интензивна кардиология (ОСК) към Клиника по
кардиология на МБАЛ „Национална кардиологична болница“ ЕАД, София

ОТНОСНО: Процедура за заемане на АД „Професор“ в област на
висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1
„Медицина“, по научна специалност „Ангиология“ с шифър 03.01.48, за нуждите на
Клиника по съдова хирургия и ангиология към МБАЛ „Национална кардиологична
болница“ ЕАД, София с единствен кандидат **доц. д-р Детелина Вълчкова Луканова,
дм.**

Становището е изготвено на основание на обява за конкурса в ДВ, бр
8/25.01.2019 г. и заповед № 125/25.03.2019 г., за провеждане на настоящия конкурс.
Становището е изготвено в съответствие с изискванията на Закона и Правилника за
развитие на Академичния състав в РБ, както и Правилника на МБАЛ „НКБ“ ЕАД за
условията и реда за заемане на АД „Професор“. Нямам конфликт на интереси по този
конкурс, не открих пропуски в документацията по конкурса.

КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ

Доц. д-р Детелина Луканова е завършила медицина във ВМИ – София през 1985
г. Има признати клинични специалности по вътрешни болести и ангиология,
свидетелство за професионална квалификация по ултразвукова съдова диагностика.
През 2014 г. защитава дисертация на тема „Възможностите на ултразвук за
диагностика на нестабилната каротидна плака“, а през 2015 г. е избрана за доцент по
ангиология към научната организация на МБАЛ „НКБ“ ЕАД. Доц. Луканова е работила
като участъков терапевт, след това и по настоящем като ангиолог. Преминала е всички
стъпки в научната кариера – асистент, старши, главен асистент и доцент, понастоящем
е началник на Отделение по ангиология към Клиника по съдова хирургия на МБАЛ
„НКБ“ ЕАД. Доц. Луканова успешно съчетава болнична и амбулаторна дейност, като от
2009 г. е управител на МЦ „Сидериус“ ООД.

Доц. Луканова е признат и уважаван специалист в областта на ангиологията,
член на Националното дружество по ангиология и флебология, член на УС на Българска
сърдечна и съдова асоциация, член на УС на Българска асоциация за ултразвук в
медицината, главен редактор на списание „Ангиология и съдова хирургия“.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ

Доц. Луканова участва в настоящия конкурс с общо 128 научни труда, от които
80 реални публикации и 48 публикувани резюмета. След придобиване на АД „доцент“
доц. Луканова представя една самостоятелна монография – хабилитационен труд,
посветена на скрининга, диагностиката и терапевтичния подход при пациенти с
екстракраниални каротидни стенози. Има една статия в чуждестранно списание, 22
статии в български списания, 13 глави в колективни монографии и учебници, участва в
колектива на 4 национални ръководства, представя 28 публикувани резюмета от
национални и международни форуми. Доц. Луканова е самостоятелен или първи автор